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Prestanite ¢ist tento prispévek a prohlédnéte si zbytek sbornicku. Libi? :-) A ted
si predstavte, ze byste takovy sbornicek, pripadné komentare, které Vam chodi domi
a v nichz se to hemzi mnoharadkovymi matematickymi vyrazy, méli sami vytvorit —
tfeba ve Wordu. Jak dlouho by Vam to trvalo? Pokud jste dospéli k ndzoru, ze velmi,
nebo si nejste jisti, zda byste pozadovaného efektu vibec dosahli, pak je pravé Vam
urcena tato prednaska.

Co je to TEX?

TEX (Gteno ,tech®) je typograficky systém, v némz se sdzi sbornicek, komentare,
skripta, diplomové prace a vibec vSe, kde se objevuje matematika. Je to totiz snadné

veve

je soubor, ktery fika, co a kam na stranku se ma zobrazit, vysledny ,program® je
stranka vypadajici tak, jak jsme si fekli, ve formatu DVI (device independent), coz
znamena, ze se s timto souborem da leccos délat, tieba pfenést pod jiny operacni
systém (coz si o dokumentu Wordu zfejmé nikdo nemysli).

Nas bude hlavné zajimat, jak vypada zdrojovy kod — jazyk je v principu podobny
HTML - rikate nejen, co se ma vypsat, ale také, jak se to ma vypsat. Na nasleduji-
cich fadcich uvedu seznam konstrukei TgXu (vzdy uvedu zdrojovy kéd a vysledek),
myslim, Ze to je to, co se VaAm muze v budoucnu hodit, pokud tomu nyni nerozumite,
nic se nedéje, vse si objasnime na prednésce.

e tuéné pismo — {\bf tuéné pismo}

e 5ikmé pismo — {\s1 $ikmé pismo}

e kurziva — {\it kurziva}

e strojové pismo — {\tt strojové pismo}

e trochu normélniho pisma — {\it trochu {\rm normalniho} pisma }
o test mezer — test mezer ale tieba i test mezer
o dalsi test —dalsi\ \ \ \ test
eN,Z QR - $\Bbb N, \Bbb Z, \Bbb Q, \Bbb R$
oan+1%a2,, - $an+1°2, a{n+1}2

e ...,--+, ... —$\cdot, \dots, \cdots$, \dots

. (n+km) — \binom{n+m}{k}, ale téz {n+m \choose k}

. «piw — $\frac{\alpha}{\varphi+\pi}$, ale téz ${\alpha \over \varphi+\pi}$
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e " sinz,cosy,loga,Inb - $a~{b~c}, \sin x, \cos y, \log a, \ln b$

o> I [ - $\sum{i=1}"n, \prod, \int$

e U,N, U, — $\cup, \cap, \bigcup, \bigcap$

o2, ¥z — $\sqrt{2}, \root 3 \of x$

e (0,2m), (§,m) — $\langle0,2\pi\rangle$, $(\frac\pi2,\pi)$

e Sachovnice 8 X 8 — Sachovnice $8\times8$

©2<3,4>1,m<4,c0890° >0 - $2<3,4>1, \pi\leq 4, \cos90~\circ\geq 0%
e [1,2] = [2,1], [7] — $\1lceil 1,\!2\rceil=\1floor2,\!1\rfloor$, $[\pil$

[ ]
(a+0)")’
2
— $$\left (\frac{(a+b) "n}2\right) ~3$$

Kazdy zdrojovy kéd musi néjak koncit, na vybér mate mezi \end a privétivéjsim \bye.
Zbytek stranky muzete vyuzit k zapsani konstrukci, které Vas zajimaji a zde jsem je
neuvedl.



